



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
& ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ
Π.Ε. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ**

Ηράκλειο, 10 Αυγούστου 2020

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ Α΄ ΚΥΚΛΟΥ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΘΕΤΩΝ ΓΟΝΕΩΝ

Το Τμήμα Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Ηρακλείου ολοκλήρωσε την Παρασκευή 7/8/2020 τη διαδικτυακή επιμόρφωση υποψηφίων Θετών Γονέων που ξεκίνησε την 1^η/7/2020 με άριστα αποτελέσματα.

Εκπαιδεύτηκαν δεκαέξι (16) υποψήφιοι Θετοί Γονείς, οι οποίοι αφού λάβουν τη σχετική βεβαίωση θα εγγραφούν στο Εθνικό Μητρώο Υποψηφίων Θετών Γονέων, γεγονός που θα τους επιτρέψει να ολοκληρώσουν τη διαδικασία της τεκνοθεσίας που επιθυμούν.

Οι επιμορφωτικές ενότητες στις οποίες εκπαιδεύτηκαν ήταν:

- 1) «Δικαιώματα του Παιδιού και Θεσμικό Πλαίσιο Ανηλίκων στην Ελλάδα», με εισηγήτρια την κα Θεώνη Κουφονικολάκου, Συνήγορο του Παιδιού.
- 2) «Προσωπικά κίνητρα και προσδοκίες, στάσεις και αντιλήψεις σε σχέση με τον θεσμό της τεκνοθεσίας και την ανατροφή των παιδιών», με εισηγήτρια την κα Καλλιόπη Υφαντή, κοινωνική λειτουργό της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας του Κεντρικού Τομέα Αθηνών.
- 3) «Ιδιαίτερες ανάγκες παιδιών προς τεκνοθεσία. Οι αντιξοότητες στη ζωή της φυσικής οικογένειας και οι επιπτώσεις τους στα παιδιά. Μηχανισμοί προστασίας ψυχικής ανθεκτικότητας και ανάκαμψης», με εισηγητή τον κ. Γεώργιο Νικολαΐδη, Ψυχίατρο-Δ/ντή του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού.
- 4) «Στάδια σωματικής και ψυχικής ανάπτυξης των παιδιών. Προσαρμογή στη σχέση και ανάπτυξη ψυχικού δεσμού με το παιδί. Αποδοχή της διαφορετικότητας», με εισηγήτρια την κα Αλεξάνδρα Δημητριάδου, Ψυχολόγο του Κέντρου Προστασίας Παιδιού «Μητέρα».
- 5) «Το δικαίωμα του Παιδιού στην ενημέρωση και προέλευσή του και την τεκνοθεσία. Πρόσβαση σε εξειδικευμένες υπηρεσίες μετά την τεκνοθεσία», με εισηγήτριες τις κ.κ. Φραγκιουδάκη Μαρία και Φασουλά Ζαφειρένια, κοινωνικές λειτουργούς του Τμήματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Ηρακλείου.
- 6) «Φροντίδα Παιδιών με Αυξημένες Ανάγκες στην Υγεία – Αναπηρία, με εμπειρία κακοποίησης, διαπολιτισμικά ζητήματα», με εισηγήτριες τις κ.κ. Τσιγκνάκη Ελένη και Πετράκη Μαρία, κοινωνικές λειτουργούς του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Κρήτης.

Οι παραπάνω επιμορφωτικές ενότητες προσέφεραν τις απαιτούμενες γνώσεις στους υποψηφίους θετούς γονείς, ώστε να ανταποκριθούν μελλοντικά στον ρόλο τους και να κινούνται αποκλειστικά προς το συμφέρον του παιδιού που θα αναλάβουν. Όλοι οι επιμορφωτές συμμετείχαν εθελοντικά στην προσπάθεια αυτή και τους ευχαριστούμε θερμά. Σε αυτή τη διαδικασία χρησιμοποιήθηκαν βιωματικές ασκήσεις, βίντεο, παραμύθια, μουσική, που βοήθησαν ώστε να εμπεδωθούν οι επιμορφωτικές θεματικές ενότητες, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Τον συντονισμό και των έξι (6) θεματικών ενοτήτων ανέλαβε το Τμήμα Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Ηρακλείου, ως φορέας εποπτείας των θεσμών παιδικής προστασίας και της αξιολόγησης των υποψηφίων, καθώς επίσης την εισήγηση της 5^{ης} επιμορφωτικής θεματικής ενότητας.

Την τεχνική υποστήριξη της διαδικτυακής ομάδας είχε η Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας Κρήτης. Μαζί μας, επίσης, συνεργάστηκαν οι κοινωνικές λειτουργοί του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Κρήτης.

Ευχαριστούμε θερμά όλους για τη συνεργασία τους και ευελπιστούμε στη συνέχισή της σε επόμενες ομάδες εκπαίδευσης υποψηφίων γονέων.

**Από το Τμήμα Κοινωνικής Αλληλεγγύης
της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας
και Κοινωνικής Μέριμνας
της Π.Ε. Ηρακλείου**